

## 工展會百款商品一折抗通脹

### 今開鑼續推25款1元貨 冀宣傳搶客「做旺市」

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)通脹高企,百物騰貴,第四十七屆工展會今日開鑼,主辦單位除了繼續推出25款「1元產品」外,場內展商共推出近百款商品亦以低至一折發售,期望以抗通脹優惠搶客做旺市。不少參展商對銷售前景表示樂觀,預計銷售額較往年升10%至20%。有參展商坦言,優惠售價甚至低於成本價,但賺錢其次,期望達到宣傳效果打響名堂。



工展會今開幕,參展商昨把握時間裝演。黃偉邦攝

## 設速遞儲物櫃接駁 方便內地客

香港文匯報訊(記者 文森)工展會今日開幕,為方便本港市民掃貨,主辦方除設有速遞服務,更加設便利店取貨服務,市民也可選擇將「戰利品」寄存於大會的儲物櫃。而為方便日益增長的遊客前往現場,主辦方今年特別加開由維園至深圳灣口岸的接駁巴士,同時加設內地郵遞送貨服務,減輕旅客負擔。

### 增便利店取貨寄內地

香港中華廠商聯合會副會長吳永嘉表示,今年市民除可享有本地速遞服務,也可選擇到就近便利店取貨的服務,減輕市民的負擔,而維園現場也設有寄存服務,寄存不超過15千克的貨物3小時,收費40元至50元不等。而針對內地旅客,今年也加設了郵政送貨服務,對此,主辦方已與內地郵政合作,在幾千個郵政熱點及雜誌進行廣告宣傳,吸引內地客源。

吳永嘉續指,去年工展會錄得60萬人次的境外客紀錄,其中有三分之一是來自內地的旅客。就此,在由深圳灣口岸至維園工展會現場的穿梭巴士基礎上,今年加設回程巴士。他表示,穿梭巴士分為兩個時段服務,每日上午10時至下午2時,以及下午4時至晚上9時,每半小時一班,可容納50人。吳永嘉表示,內地旅客可到深圳灣跨境巴士站搭乘工展會專線,而接駁巴士也會因應實際情況加開班次。

### 粵旅社合辦工展團報名踴躍

香港展覽服務有限公司總經理袁少華表示,今年已與5間至6間廣東省旅行社合作,將工展會設為旅行的項目之一,目前已有約5,000人報名。經營「壽桃牌」的新順福食品有限公司,今年推出80元包含蝦子麵、瑤柱麵、鮑魚醬等在內的「壽桃福袋」回饋消費者,負責人賴嘉慧表示,過往內地消費者佔所有人數的30%,每年人均消費500至600元,預計今年將會有10%至20%的增長。



有參展商推出每日限量100瓶的1元野生草草雞精。黃偉邦攝



鴻星首推每日50隻1元波士頓龍蝦作招徠。黃偉邦攝



陶瓷暖風機適合長者及小朋友,料成冬季搶手貨。黃偉邦攝



天文台料冬天較冷,參展商即推平羽絨服促銷。黃偉邦攝



吳永嘉預計今年銷售額會增加5%至10%。黃偉邦攝

### 參展商400 攤位880個

一年一度的工展會今日起至明年1月7日一連24日在銅鑼灣維園舉行,主辦單位香港中華廠商聯合會副會長吳永嘉表示,跟往年一樣,今屆設有逾400個參展商,共880個不同類型攤位,包括參茸海味、糧油、個人護理產品等。上年展覽共有252萬人次入場,銷售額約6億元。今年各參展商把優惠「加碼」,幾乎每個攤位均有「1元優惠」,預計銷售額增加5%至10%。吳永嘉又說,今年特別推出抗通脹購物優惠,25款「1元優惠產品」將於展期內不同日子推出,包括原價168元的保溫飯盒、98元的官燕盞、79元的蟲草湯包等。

### 參茸海味來貨價升照優惠

展期正值冬至及元旦,參茸海味等產品大受歡迎。官燕棧助理品牌經理馮嘉欣表示,官燕棧一年前已儲備充足貨源,以保證會場供應。她續說,由於通脹高企,產品來貨價較去年升10%至15%。雖成本價格上升,但公司仍繼續加推優惠,如1元可換購每日限量100瓶的野生蟲草雞精,原價593元一兩的精選白燕盞,會場價減至每兩445元。馮嘉欣表示,臨近過冬,不少市民會預先選購年貨應節,預期營業額會較去年增加15%至20%。鴻星又推出1元波士頓龍蝦優惠,每日限量50隻;另售300元的海鮮福袋,內有松葉蟹、龍蝦、石頭魚湯等。安記海味總經理潘耀輝稱,為了吸引顧客,實行薄利多銷,厚花菇及臘腸更減至最低價。花菇2包四折出售,售價90元;臘腸減價30%售65元。另購買指定3款罐頭鮑魚或盆菜,即送價值168元即食清心鮑魚一盒。潘耀輝指,內地客約佔20%,因不是長居香港,他們喜愛大手筆購入產品,以備整年之需。安記推出散裝與套裝優惠,滿足顧客不同消費模式。皇朝傢俬展覽項目統籌陳先生坦言,今年展出部分特惠傢俬售價低於成本價,稱為達宣傳效果,賺錢僅其次。

## 超筭價推禦寒品 料銷情增2成

香港文匯報訊(記者 文森)天文台早前預告這個冬天將更長、更冷,各種禦寒物品,如羽絨服、暖風機等產品隨即大受歡迎。本屆工展會亦有不少參展商趁機以「超筭價」作招徠,推出各式各樣禦寒物品,銷情有望比往年最高上升20%。

### 中長袖羽絨大襖低至三折

第六年參展的達豐時裝有限公司重點推出羽絨背心及中長袖羽絨大襖,期望這個寒冬帶旺銷情。為了達到薄利多銷,羽絨背心由原價899元減至359元,中長袖羽絨大襖更以低至三折「筭價」出售,標價由原本1,350元減至399元。公司代表陳先生說:「不少市民選擇在聖誕、新年期間外遊,到較香港更冷的地方度過白色聖誕及新年,中長袖羽絨大襖是外遊最好不過的選擇。」但他亦認為背心羽絨可得到留港過節的市民青睞,「穿着羽絨背心的彈性較

高,在不太冷的時候穿着,也不會感到太熱和侷促」。禦寒床上用品如羽絨被相信亦深得市民喜愛。雅芳婷有限公司「割價」分別以四折及二五折推出1,610元的抗菌羽絨被及89元的卡通舒適枕。公司發言人蔡小姐表示,羽絨被是冬季必備的日常用品,加上配以免費送貨服務作誘因,有信心今年的銷量會較去年上升20%。

### 電器商推暖風機不憂滯銷

購買了羽絨被、羽絨服,但仍擔心抵受不住寒流的市民,亦可添置暖風機,除了保持室內氣溫溫暖,還可收淨化空氣之效。威馬家庭電器推出最新可置於浴室使用的陶瓷暖風機,小型暖風機售價398元,大型的則售838元。另外,該公司亦推出適合老人及小孩使用的二合一等離子暖風機,既能保溫,又能維持室內的濕度。營業代表袁先生表示,絕不擔心出現滯銷情況。

## 傳皇后山大圍私大地改建住宅

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)為推動教育產業,政府預留多幅用地供私立大學發展用途。不過昨日有報章稱,明年1月施政報告有意檢視有關政策,有見目前土地供應緊絀,政府或考慮抽起粉嶺皇后山及大圍鐵站用地,轉為興建房屋。不過,有教育界人士指,發展高等教育用地難得,希望政府不要抽起用地,否則會被人感到「朝令夕改」。教育局尚未回應有關消息。

過去數年,政府共預留7幅用地供私大發展,其中4幅已批出,1幅轉為港大宿舍。另2幅為大圍用地及佔地達16公頃的皇后山前軍營用地,前者未有院校申請;後者今年5月底收到9份意向書,包括有意發展私立大學的香港耶穌會及多所海外大學,但目前未有審批結果。

據now TV昨報稱,有政府消息人士透露,明年施政報告將檢視教育產業政策,因目前土地供應緊絀,政府正研究抽起用地轉作興建房屋。有測量師估計,皇后山用地可建逾1.6萬個單位,但更改土地用途須考慮配套,並須獲城規會通過。報道又指,當局正審視皇后山土地意向書,未必可即時用來起樓;但大圍用地則有機會較快改變用途。

### 教界:高教用地難得望三思

教育政策關注社主席張炳炳指,現屆政府銳意發展房屋建設,消息「空穴來風,未必無因」,但他稱建屋用地易求,發展高教用地難得,希望當局三思,「而且在預留用地之初,政府應已想清楚,突然改變會予人朝令夕改的感覺」。

## 特殊校栽培 輪椅生成大學講師



各嘉賓參觀「校史室」。香港文匯報記者劉景熙攝

香港文匯報訊(記者 劉景熙)認真投放資源,協助有需要的人,是社會邁向進步的階梯。專門支援身體弱能兒童的學校紅十字會甘迺迪中心昨日舉行45周年校慶暨校史室開幕禮,首屆畢業生郭立椿出席擔任嘉賓。當再次踏進校園時,他已非昔日的「受助者」;而是身兼法院個案經理、大學講師及電台節目主持的「施助者」,四處為弱勢社群發聲。校史室放着郭立椿人生第一份成績表,對於學校教導,他衷心感激,「沒有中心就沒有今天的我,知識改變命運,這裡教曉了我何為人的尊嚴」。

### 扶輪社資助 甘迺迪建校史室

## 天秀墟收3800申請 天水圍居民優先

香港文匯報訊 天水圍市民開辦攤檔擺賣的「天秀墟」,只有不足200個檔位,但卻接獲3,800多份申請,預料墟市明年農曆新年前可開始營運。民政事務總署表示,遴選標準會優先照顧區內居民和有經濟困難人士,並會考慮增設假日墟市,予更多人有機會在特定日子作短期擺賣。

### 1月有結果 明年可營運

政府於天水圍北天秀路公園旁一幅休憩用地設立墟市,名為「天秀墟」,以較低租金讓區內居民分租攤檔,售價價格相宜的日常用品,促進地區經濟。「天秀墟」可容納180個至190個檔位,負責營運及管理的東華三院共接獲3,800多份營運攤位的牌照申請,預計月內可完成遴選,明年1月公布結果,期望明年農曆新年前開始營運。

### 陳甘美華:具經驗優先

在昨日立法會民政事務委員會會議上,民政事務總署長陳甘美華表示,東華三院遴選標準,會特別照顧區內居民和有經濟困難人士。而有營運攤檔經驗者將獲優先考慮。另東華三院正考慮於「天秀墟」增設假日墟市,予更多人有機會在特定日子作短期擺賣。會上議員關注指,攤位數目只有約200個,僧多粥少,期望當局容許區內居民繼續在天水圍渠旁的「天光墟」擺賣。陳甘美華表示,「天光墟」會引致環境問題,但相信食環署會因應情況處理。若滋擾太大,會先警告後執法。

10多名基層墟市聯盟的成員昨晨在會議舉行期間到立法會外請願,要求政府推行墟市發展政策,在香港各區物色場地設立墟市,為基層提供謀生機會。

## 雅匯香江

YAHUIXIANGJIANG

敬請蒞臨  
Welcome

### 二零一二年秋季大型藝術品拍賣會

Large-scale art auction, fall 2012

拍賣地點:香港灣仔謝斐道238號,世紀香港酒店大堂低座3-4號宴會廳  
拍賣時間:2012年12月19日(星期三) 09:30-18:00  
預展地點:香港灣仔港灣道26號華潤大廈低座四樓展覽館香港展覽中心  
預展時間:2012年12月17-18日(星期一、星期二) 09:30-17:00  
網上預展:www.pamawa.com(東方藏寶網)  
電話委託拍賣聯繫方式:+86 13501709077

Auction Address  
Plaza 3-4, Lower Lobby, Novotel Century Hong Kong, 238 Jaffe Road, Wanchai, Hong Kong  
Auction time: December 19, 2012 (Wednesday) 09:30-18:00  
Exhibition Address  
Exhibition Gallery, 4/F, Hong Kong Exhibition Centre, Low Block, China Resources Building, 26 Harbour Road, Hong Kong  
Exhibition time: December 17-18, 2012 (Monday & Tuesday) 09:30-17:00  
Website: www.pamawa.com  
Entrust phone: +86 13501709077

香港長江國際藝術品拍賣有限公司  
HongKong Yangtze International Artwork Auction Limited

甘迺迪中心1967年創校,由著名骨科醫生方心讓向美國商會籌款興建,為香港首間開辦初中、會考及預科課程的特殊學校。校方成功獲扶輪社50萬元資助興建校史室,並獲得前香港歷史博物館館長丁新豹擔任顧問。校長張志安昨日特別介紹記錄學校發展的多項文物,包括創校校長方心讓(方心讓胞妹)手稿、校友成績表、書刊及經典照片。

### 他校拒取錄 社工鼓勵育人才

現年55歲、須輪椅代步的郭立椿昨日回到母校,「我自小行動不便,直至9歲也沒有小學取錄我。創校後有社工接觸我們,鼓勵家人帶我面試,然後學校改變了我的一生」。他3年內一口氣追回6年小學課程,順利升讀中學、大學至碩士,曾修讀英文、社工及法律課程,現職法院個案經理,亦在大學教學及主持電台節目。他回憶指,「方校長是真正的教育家,她每晚都會巡房,又坐在床尾跟我們聊天,問功課、問生活,就像媽媽一樣。她要我們凡事做到最好,講英文都要講最好,因為她信我們可以,鼓勵我們『Nothing is impossible』」。

方心讓侄女、社聯行政總裁方敏憶述指,姑姐當年周一至周五都會在校留宿,每晚都會巡房,又要求四處設鏡,讓學生接受自己,並感到自豪。她投身社福界工作至今30年,不無受此身教影響。